

частности, приводятся сведения, необходимые для понимания слова, его употребления в языке художественной литературы, в разговорной речи и т. п.

Словари составлены как бы из кирпичиков – из множеств словарных статей. Каждая статья рассказывает о понятии, обозначаемом словом. Словарная статья начинается с заголовка. В языковых словарях заголовки всегда имеют ударение.

В словарной статье языкового словаря используются разнообразные пометы – специальные указания на грамматические свойства слова, его стилистическую окрашенность, а также помещаются иллюстративные цитаты и речения, которыми авторы словарей подтверждают, оправдывают употребление слова и выражения в языке. Иллюстративные цитаты выписываются из различных источников: художественной, научной, научно-популярной литературы, опубликованных воспоминаний, писем. В качестве иллюстративных цитат нередко используются пословицы, поговорки, загадки. А термин «речения» обозначает небольшие словосочетания, составленные самими авторами.

Научившись пользоваться словарями, вы будете вновь и вновь обращаться к ним за помощью. Выдающийся французский писатель Анатоль Франс выразил свою любовь к словарям следующими словами: «Я люблю их не только за большую пользу, приносимую ими, но и за все то, что есть в них прекрасного и величественного... здесь мысли, радости, труды и горести наших предков и наши собственные, памятники общественной и личной жизни всех тех, кто дышал священным воздухом, - тем сладостным воздухом, которым мы дышим теперь, в свою очередь; подумайте, что каждому слову словаря соответствует мысль или чувство, которые были мыслями и чувствами бесчисленного множества людей; подумайте, что все эти собранные вместе слова – дело плоти, крови и души родины и человечества».